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Favoriser la consommation de produits agricoles français
Question écrite n° 12360

Texte de la question

M. Jean-Michel Jacques attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur la nécessité de renforcer la souveraineté alimentaire de la France en favorisant
prioritairement la consommation de produits agricoles français et en particulier de légumes issus des filières
nationales. Dans un contexte de tensions sur les marchés agricoles, de concurrence internationale accrue et
d'attentes fortes des citoyens en matière de qualité, de traçabilité et d'impact environnemental de leur
alimentation, manger français constitue un levier essentiel pour soutenir les agriculteurs, préserver l'emploi local
et garantir l'indépendance alimentaire du pays. Si des efforts ont été engagés, notamment dans la restauration
collective publique, force est de constater que la part de légumes d'origine française demeure encore
insuffisante dans de nombreuses collectivités territoriales. Par ailleurs, la restauration collective privée,
notamment au sein des entreprises, reste largement en dehors de toute dynamique structurée visant à
privilégier l'approvisionnement en produits agricoles français. Dans ce contexte, il souhaite savoir quelles
mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre afin d'inciter, voire d'accompagner plus fortement les
collectivités territoriales à augmenter significativement la part de légumes français dans la confection des repas
servis en restauration collective ; d'encourager les entreprises et les acteurs de la restauration collective privée à
recourir davantage à des produits agricoles français, notamment par des dispositifs incitatifs, contractuels ou
réglementaires, et, plus largement, de faire de la consommation de produits français un pilier central de la
politique de souveraineté alimentaire.
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